

河南全年196天空气优良

同比增加13天 PM10PM2.5浓度双下降

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日召开的省政府新闻发布会上获悉,去年我省成功扭转大气质量恶化趋势,空气质量实现了“两降一升”。

“一升”,即全年优良天数为196天,同比增加13天。“两降”:即PM10、PM2.5平均浓度双下降,2016年全省PM10平均浓度为

128微克/立方米,同比下降7微克/立方米;PM2.5平均浓度为73微克/立方米,同比下降7微克/立方米。

据悉,虽然全省环境攻坚工作取得了一些成绩,但是全省环境质量状况整体形势依然严峻,当前和今后一个时期,生态环境仍然是我省经济社会发展中的突出短板。

2016年,全省城市环境空气质量首要污染物为PM2.5,省辖市城市环境空气质量级别总体为中污染。

2016年,全省地表水共监测141个环境质量断面、135个责任目标断面、24座湖库。数据显示,全省地表水水质级别为轻度污染。其中,省辖海河流域为重度污染,淮河流域、黄河流域为轻度污染,长江流域为优。

2016年,全省水库总体水质级别为良好。

全省省辖市、省直管县(市)共监测54个集中式饮用水源地,水质级别为良好。其中,信阳、许昌、南阳等8个城市集中式饮用水源地水质级别为优,郑州、洛阳等10个城市集中式饮用水源地水质级别为良好。

专家提醒 青少年户外活动有助于预防近视

本报讯(记者 王治 实习生 边静 通讯员 尹歌)今天是全国“爱眼日”。昨日上午,市第二人民医院举行“预防近视·我们共同的责任”全国爱眼日大型公益活动,副市长刘东、市政协副主席吴晓君出席活动。

今年“爱眼日”活动主题为“目”浴阳光,预防近视,旨在引导广大青少年坚持适度的户外活动,让眼睛经常沐浴在大自然阳光下,以有效预防近视的发生。

专家提醒,孩子的视力在3至6岁逐渐发展,到12岁左右基本稳定。因此,3岁后应及时给孩子检查视力,通常眼部疾病最好的治愈期是在6岁之前,错过了最佳治疗期,治疗难度会大大增加。

活动仪式上,刘东要求,各级卫生计生、教育和体育部门要充分认识预防青少年近视发生的重要性,发挥各自优势,通过开展近视防控健康教育、普及健康用眼科学知识,鼓励和倡导青少年经常参加户外体育活动等,协同推进青少年视力保护工作。

市领导督导检查内河防汛工作

本报讯(记者 武建玲)昨日,副市长李喜安带领相关单位负责人,督导检查我市内河防汛工作。

李喜安一行先后来到尖岗水库、索须河一号沉砂池、贾鲁河综合治理工程现场等处,实地察看水库防汛和河道防汛工作开展情况。

据了解,我市的防汛任务主要包括:黄河防汛、内河防汛、城市防汛等。今年,我市防汛工作的总体目标是:确保黄河花园口站发生2.2万立方米每秒洪水大堤不决口,在

规定防洪标准内主要河道堤防不决口、中型水库不垮坝、平原排水畅通、城市安全度汛、重要交通干线正常通行、工矿企业正常生产,全力保障人民群众生命安全和城乡居民生活用水安全。

在督导检查过程中,李喜安说,各级各部门要立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,全面做好各项防汛工作。针对正在施工的贾鲁河综合治理工程,李喜安要求,要加快工程进度,落实度汛措施,确保汛前完工和安全度汛。

郑州城市实力稳步攀高

(上接一版) 实力连连攀高 转型步步加速

有实力才能有魅力。郑州吸引力、影响力的节节攀高,正是得益于自身实力的稳步增强。

经济总量从百亿到千亿元,郑州用了13年;而从5000亿元到7000亿元的三个千亿台阶,郑州仅用“十二五”一个“五年计划”就成功跨越。

2016年,郑州经济总量达到7994亿元,同比增长8.4%,增速高出全国、全省平均水平;全年财政进账首破千亿元,全市一般公共预算收入完成1011.2亿元,增长14.3%,增速高于全国、全省。

来自统计局的数据显示,自2011年至2016年,郑州GDP年均增速为9.6%,居全国35个大中城市12位;规模以上工业增速9.7%,居全国35个大中城市13位。

经济新常态下,谁走在结构调整的前列,谁就能掌握发展的主动权。“十二五”期间,郑州产业结构调

整取得重大成效,实现了第三产业比重超过工业比重、现代新兴产业比重超过高耗能比重的两大历史性突破,三次产业增长的协调性进一步增强,现代产业体系的框架初步确立。2016年,全市产业发展继续这一良好态势,第三产业已经成为拉动全市经济增长的主要动力。

利好不断累积 未来值得期待

伴随中原城市群、国家自主创新示范区、河南自贸区、国家中心城市等一系列国家战略相继落地,战略叠加的优势,正带给郑州空前的机遇和利好,虽然发展的挑战仍在,但支撑经济稳定增长的新动能也在不断累积。

郑州初步构建了与沿海相当、与国际接轨的开放体系。郑州目前拥有8个进口指定口岸,已成为全国进口指定口岸数量最多、种类最全的内陆城市。

作为“一带一路”重要节点城市,郑州被国家赋予建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,肩负着“买全球、卖全球”的重任。郑州航空港、

郑州国际陆港、中欧班列(郑州)、郑州跨境电商等开放新平台,正为郑州经济发展蓄积新动能、新优势。

5月29日,一架载着美国车厘子的货运包机抵达郑州新郑国际机场。这是我省首架进境美国水果包机,标志着今年河南包机进口水果季的提前到来。

智利、美国的车厘子,澳大利亚的鲜牛奶,美国、加拿大的生鲜牛羊猪肉,挪威的大西洋鲑鱼……世界各地的特产飞赴郑州,又从郑州转运至全国各地,郑州航空口岸的国际货运业务红红火火。2016年,郑州航空口岸进口生鲜货物1.7万吨,大幅增长2.1倍,货值6.1亿元,增长1.2倍。

中欧班列(郑州)运输网络遍布欧盟和俄罗斯及中亚地区24个国家的121个城市,各项运行指标继续领跑国内其他中欧班列;郑州跨境电商平台进出口单量近1.5亿单,货物通关效率达到每秒500单,进口保税模式走货量全国第一。

实力!魅力!竞争力!郑州的明天值得期待!

“天籁列车”再抵郑 捐赠450台助听器

本报讯(记者 李娜)昨日,澳大利亚魏基成天籁列车慈善机构2017郑州市捐赠活动举行,来自全市的450名听障儿童将收到总价值为1350万元的助听器。据悉,这是该慈善机构第二次来郑州进行捐赠。

天籁列车全称为ABC天籁列车慈善机构,由澳大利亚华裔慈善家、澳洲ABC纸业总裁魏基成先生创建,旨在帮助无力购买昂贵助听器的听障患者免费获得助听器,以解

决他们学习、就业和生活中的困难。记者了解到,截至目前,全市已有1018名听障患者得到了捐助。

据了解,天籁列车慈善机构还带来了两名专业听力师和相应设备,将对听障儿童按照年龄段进行精确的听力测试,以便为他们配置合适的助听器。

此次活动由市侨联主办。捐赠仪式后,天籁列车还将“驶”入管城区、金水区、新密市、荥阳市、登封市、中牟县、上街区等开展捐赠和验配活动。

本报讯(记者 赵文静 通讯员 董亚伟)昨日是世界环境日,省高级人民法院与华北水利水电大学共同举办了省法院环境资源损害司法鉴定与修复研究基地揭牌仪式暨环境公益诉讼研讨会。

会上,省法院与华北水利水电大学签署了合作框架协议,共同组建省法院环境资源损害司法鉴定与修

环境资源损害司法鉴定与修复研究基地揭牌

复研究基地。研究基地未来将以党和国家环境司法理论重大决策咨询为导向,以服务重点区域环境资源审判为依托,进行环境资源损害司法鉴定与修复的技

术和理论合作,开展前瞻性、基础性和应用性研究。来自中国法学会环境资源法学研究会、欧洲环保协会、武汉大学、郑州大学、律师界和法院的代表共同

参加了环境公益诉讼的研讨。研讨会就环境公益诉讼的基本原则和价值定位、环境公益诉讼的现状和未来发展方向、行政机关及环境资源损害司法鉴定在环境诉讼中的地位和作用三个议题各抒己见,提出了解决当前环境公益诉讼中难题的思路,加强了司法界与理论界的沟通和联系。

落实卫生与健康大会精神 奋力打造中原地区心血管医疗中心

——郑州市心血管病医院(郑州市第七人民医院)积极构建心血管专科联盟模式

(上接一版)目前,河南心血管专科联盟成员单位达50家医院。近年来,针对这些基层合作医院,作为专科联盟牵头医院,市中心血管病医院除了派驻专家进行实地指导,帮助开展心血管介入手术外,同时依托河南省区域医疗协同平台开展远程会诊,帮助联盟单位解决疑难病例。

“经过这几年的磨合,联盟单位合作已经走向制度化和常态化。”该院医务科科长雷磊介绍,为了放大专科联盟效应,他们制定了质量共同管理、技术指导、人才培养、双向转诊、远程会诊等工作机制,对成员单位进行有计划的帮扶。联盟正逐步成立多个帮扶小组,真正让专家下沉、技术下沉,每个小组都按区域深入到合作医院中,通过查房、会诊、手术指导等方式对联盟单位进行实地指导,并推动远程病理和影像诊断建立步伐,逐步建立起心电图、心脏彩超、冠脉CT等影像协同诊断中心,进一步放大优质医疗资源效应。

“在基层医院,老百姓就可以享受到省会医院的优质技术,这是我们建立专科联盟宗旨。”袁义强表示,专科联盟成立以来,基层医院之前不能开展的手术开展了,不能看的病看了。而对基层老百姓来说,得到的实惠更多了,省去了来回奔波的麻烦,减少了看病的花销,医疗安全性也得到了保障。

真帮扶: “输血+造血+换血”组合法

全市卫生与健康大会提出,要以区域联合、纵向协作、对口支援为平台,通过下派坐诊带教、上派进修学习等措施,促进优质资源下沉,满足群众就医需求。

在这方面,市中心血管病医院“输血+造血+换血”组合法,有力促进优质医疗资源下沉,实实在在帮扶专业联盟单位提升技术力量。

上一周,医院心血管内科七病区主任朱自强再次来到帮扶的周口市太康县永兴医院坐诊、手术。2015年,他在这儿常驻了一年,帮助该院建立了心血管科,组建了导管室,此后他每周都要来这一次。

“早就想去省里看看,一直没时间去,这下好了,专家来到咱家门口了!”主任,我们当家的咋回事啊,最近经常胸闷、心慌。”……朱自强一到,就立即被患者团团围住。



近年来,市中心血管病医院通过定期义诊、技术指导、双向转诊、远程会诊等“输血”方式,帮助成员单位承担疑难杂症会诊,开展高难度手术等,成为联盟基层医院心血管科的强大后盾。早在10年前,登封市人民医院就与市中心血管病医院结盟,如今硕果累累:现拥有CCU和2个普通病区,以心血管疾病为主,集预防、治疗、科研为一体的综合科室,成为省卫生计生委认定的第一批心血管介入试点县级医院。

袁义强说:“专科联盟的成立不是虹吸各地患者,而是把更先进的诊疗技术、管理经验带到全省各地,真正实现心血管病‘一般患者不出县,大病患者可依托’的目标。这项工作得扎扎实实地干,不能搞形式、花架子。”

献爱心: 大爱无疆足迹到西陲

全市卫生与健康大会强调,要把握基本医疗卫生事业的公益性定位,让广大群众享有公平可及、系统连续的健康服务。

近年来,市中心血管病医院秉承“仁爱、求实、进取、奉献”院训,以公益促效益,不仅用仁医仁术造福中原患者,医院专家服务团“大

爱无疆”的足迹还走进西陲。

“几乎每周,都会有我们医院的专家,在省内某个县市甚至是乡镇为群众义诊。”在袁义强的办公室桌上,顺手的位置放着听诊器和血压计。虽就任院长多年,临床业务仍是他的工作重要部分。

这种一心为病人服务的劲头,在市中心血管病医院一直是个传统。10年来,该院坚持每周派出医疗团队,进社区下农村开展心血管病义诊服务,对义诊中发现的一般或危重患者,现场给予治疗或转诊。截至目前,该院心血管专家团队走遍了全省100多个县市区,甚至是边缘乡镇。

“我们每个病区都与几个县市的基层医院保持联系,除了平时医院组织的义诊外,病区专家都定期到基层医院查房、会诊。”该院院内二病区主任赵育洁说,这样不仅让基层患者享受到三甲专科医院的高品质医疗服务,也让基层医务人员的专科技术得以快速提升。

值得一提的是,在该院还有个特殊的机构,那就是爱心助医办公室。这间成立于2006年的办公室,专门负责为贫困患者提供各种帮助,负责与国内外慈善机构或组织联系,尽最大努力争取更多的爱心资金,来帮助那些急需帮助的贫困患者。截至2015年

底,该院已救助了来自全国十多个省市的先心病患儿4636名,老年心脏病患者134人,救助资金累计达4500万元。去年,该院还拿出300万元做慈善救助。

秉承“仁爱、求实、进取、奉献”院训,该院不仅把“大爱无疆”精神在中原大地传播,还启动了“天使之旅·青海贫困先心病儿童救助活动”“天使之旅·贵州贫困先心病儿童救助活动”等一系列公益救助活动,组织医疗专家服务团走进青海、贵州等西部地区开展先心病儿童筛查救助活动,受到了人民日报、新华社、中央电视台等中央媒体的广泛关注报道,赢得社会各界高度赞誉。

“患者的事情比天大,我们要把患者的事情当作自家的事来办。”谈及医院为何如此热衷社会公益活动,医院党委书记曹德明如是说。

“小目标”: 打造心血管医疗中心

3年辛勤汗水,让河南心血管专科联盟焕发出蓬勃生机和活力,联盟单位都认为,这归功于市中心血管病医院医护人员低调、踏实、谦

虚、能吃苦的实干精神。

对此,袁义强说,医院发展如逆水行舟,不进则退。市中心血管病医院能从100多张床位发展到现在的1000多张床位,靠的就是全院职工吃苦耐劳的作风,什么事都要以第一的标准要求自己,什么时候都不能丢掉勤俭节约的美德和艰苦奋斗的作风。

面对今非昔比的医院,一位老职工感叹地说:“医院快速发展良好态势,悄然形成的低调务实吃苦的文化氛围,真正让全院千余名医护人员的心紧紧凝聚在一起,让我们都发自内心地对医院有了归属感、认同感、自豪感。”

谈及贯彻落实全市卫生与健康大会精神,袁义强更是充满信心。他表示,医院将以改革创新为基本手段,坚持以人民健康为中心,以健康郑州建设为主线,努力落实国家分级诊疗制度,在医疗实践中进一步优化服务体系,放大优势医疗资源效应,让老百姓在家门口看好病。

对于医院今后发展蓝图,在医院广大职工心中也早已有个“小目标”,那就是奋力打造中原地区心血管病医疗中心。

如何实现这一“小目标”?该院已在悄悄谋划布局——

园区建设。院内二期工程建设如火如荼,一座新的心血管大楼将拔地而起;院外将开办滨河院区,心血管专业最终将达到1000张床位。

人才培养。重视人才的培养和引进,着力引进海内外专家团队,有计划地把骨干人才送到国外学习先进技术。

专科建设。做大心血管专科,谋划成立心血管病研究院。如今,国际欧亚科学院河南心脏中心已落户该院,常设的国际欧亚科学院院士工作站,邀请国内外著名医学家院士前来驻站,奠定了医院心血管专科在国内的专业地位。

增添后劲。成立“心脏学院”。针对每年有100多名学生在心血管相关科室见习,医院正在探索一条从本科生直接培养硕士、博士技术人才的新途径,这在国内尚属首创。

品牌打造。围绕品牌建设做文章,加强专科、技术、人才、服务、文化等品牌的建设,最终打造心血管品牌医院,力争成为中原地区医疗行业的一张靓丽名片,跻身全国一流心脏中心行列,在“爱心助医”的道路上,亦将继续奏响更加动人的乐章。